Tunpa: Aypotikng Avamtuéng, Aypodilatpogpng Kat
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O Swaaveieg €xovv BaocoOei oto BrfAio:
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» Ac tpoomaBnoovpe va Bpovue to euPfadov...
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OplopOC TOU OAOKANPWHATOC
Eowo f:[a,b] > R ma gpaypévn oovapmon kat P = {t,,t,...,t,| pa Siapépion tov
draotpatog [a,b]. Av

m; =inf{f (x)|x € [ti1, 6]}
Kat M; =sup{f(x)|xe[t_y,t]}
vai=12,..,n, ot
e 10 Kat® abpoopa mg f g npog mv dapépron P eivar o apbpog:

L(f,P)=) m/(t ti 1)

e 10 avw abpowopa mg f wg npog v Sapépron P eivar o aplpog:

U(f,P)=> M,(t;-t;_,)

e

Evkola ovvayete ott agod m; < M;, wyveron L(f,P)<U(f,P).
Av topa

supL(f,P)= sup{L(f,P) | P Siauépion rov [a, ﬁ]}
P

Kat infU (f,P)=inf{U(f,P)| P Stauépion rov [a, ]}
P



OplopOC TOU OAOKANPWHATOC

Opiopog 3.1. Eote f :[a,b] > R pa gpaypévn covapmon. H f Oa Aéyetar ohoxAnpo-
o av:

supL(f,P)= inl‘l'(,f‘.!’)

Zmv nepirtoon 1nov n f eivat oAoxkAnp@opn, 0 kowvog aptlpog mg napanave 100t tag
Méyetar odoxAfpopa g f enitov [a,b].



OplopOC TOU OAOKANPWHATOC
« Na Bpovue 0 oAoKAN pwUQ

> lapaderypa 2.1. ‘Eote n) ovovapmon f(x) = x oplopévn oto Saompa [0,b], pe b> 0



OplopOC TOU OAOKANPWHATOC
« Na Bpovue 0 oAoKAN pwUQ

> lapaderypa 2.1. ‘Eote n) ovovapmon f(x) = x oplopévn oto Saompa [0,b], pe b> 0



OplopOC TOU OAOKANPWHATOC
« Na Bpovue 0 oAoKAN pwUQ
oovapmong f(x):[0,3] > R pe
1, av x €[0,1)

f(x)=142, av x e[1,2]
3, av x e (2,3]




OplopOC TOU OAOKANPWHATOC
« Na Bpovue 0 oAoKAN pwUQ

oovapmong f(x):[0,3] > R pe
1, av x €[0,1)
f(x) =42 av xe [1,2]
3, av x € (2, 3]

*>

|

|

}
o

|
|
|
l |
I |
| |
0 . v o %%



e
OplopOC TOU OAOKANPWHATOC

Ozopnpa 3.2. Av 1y f:[a,b] > R sva ovveyis ooviptyoy oto [a,b], tote n f eiva
oAoxAnpoaun i Tov [a, b] .

Opwpog 3.2, Eote f toyodoa covaptnon n onoia €ivat optopévi) TODAAX10TOV 08 éva
onpeio a . Tote opifoope

[ f(x)dx=0

Opwopog 3.3. Eote f:[a,b]> R pa @paypévn oovapmon g onoiag vridpyet to

b
oAoxAfpopa J. f(x)dx. Tote opifovpe
a

J./'l.\ ) dx ' f(x)dx
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Opwopog 3.4, Bote [ pua oovapton mov opiletai oto diaocupa [a,b]. Eva abpoiopa
Riemann g [ oto [a, b] eivar kabe abpoiopa g popPrig
R.“, :S} f( f-: lA[r‘ f:: {[Ir—l‘t:]

s

ormoo P = {to,tl,...,tn} pua Swapépion Ttov [a,b], At; =t —t,_; xau &; éva otoiyeio ToL
[t!-'l’tl]’ i — 1,...,?’1 .

@czopnpa3.3. Avy f :[a,b] > R sva ooveyijs avviptian oo [a, b], tore

[ f(x)dx=LmR, = 1im Y f(&;)At,

n—ac n—0oc
a t=1

yia 0Aa 1a abpoiopata Riemann R, Tta omoia avmiotoryovv o€ Owauspioels B, yia Tig omoieg

|B.| = 0, kabog n — .
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Oecopnpa 4.1. (ypappixn) Owomta) Av o ovovaptioeg [ kar g egivar xar o1 600 oAoxAnpw-
atpeg emi Tov [a, b, 10T ka1 n ovvdpTioN €\ f +Cog, €1,¢5 € R eivar emiong odoxAnpaoipn Kai:

b b b
J.l‘hclf(.w:)*cu,g(x)jklx = I.f(x)dxwtc_,_-[g(x)dx

¥ o a
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»lapadsiypa 4.1. Na vriohoyrobet 1o odoxAnpopa:
2
I(Qx +3x” )dx

n
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P Ilapaderypa 4.1. Na vriodoyrobet 1o odoxAnpopa:
2
I(2x +3x“ )dx

0
Avoy. Ano ta napaderypa 3.1 xat 3.2 yvopiloope o1t

j.xdng KAt 'T.x2dx=§
0 0
Enopevmg
2 . 2 2 , 22 23
{(2x+3x )dx =2£xdx+3£x dx:27+3?= 12
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Ocopnpa 4.2. Av o1 ovvaptioag [ xar g eivar xar 01 000 0AokANP@OIPES eI TOL [a,b], T0TE
xat n oovaptyon f - g eivar emiong odokAnpworun.

Ozopnpa 4.3. Av 1y ooviptoy f eivar odoxAnpaoun, Tote Kar 1 oovdpton |f| eivar emiong
oAoxAnporpn.

Ocwpnpa 4.4. Avyooviptnon f eivar odoxkAnpaorpn, Tote

b b

[7|=[If

-
!u a
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Ocopnpa 4.5. (n npoobetikdTa oto ddompa odoxAnpwong) Eore f: [a, b] —> R pia
ppaypévy ooviption kat a<c <b. Avn f eivar odokAnpooiun eri Tov Sotnudtev [a,c| xar
[c, b], TOTE givar OAOKANP@OtpY Kat &Ti ToL N1aoTHHATOS [a,b], Kai

b c b

J.f(x)dx = J.f(x)dx + J'f( x)dx

a a &

o B L EELERRR AR AR LR

M P —

0
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»Ilapaderypa 4.2. Na vrrodoyooov ta ohokAnpopata

b b
dex KAt Ixde
a a
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P Ilapadeiypa 4.2. Na vnmoloyroBovv ta odoxkAnpoparta
b b
dex Kat ijdx
a a

Avoyy. Adye tov Dewpripatog 4.5, av 0 < a < b wyder 0T

[ f(x)ax = Tf(x)dx+jf(x)dx
KAl ENOPEVODG
J £ (x)ax =] f(x)dx~ [ f(x)dx

Zta ITapadeiypata 2.1 kan 3.2 viiodoyioape 61

b 2 b
b b?

xdx =— xa 20dx =—
£ 5y Kt gx 3

Apa
b b a b2 a2
xdx = | xdx - | xdx = — - —
A R S
b b a 3 3
Kt J'xde=J'x2d.x—J.x2dx=%—%
a 0 0
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Ozwpnpa 4.6. (to aval\oioto katda t) petagopd) Av 1 oovdption [ eivar oAokAnpaooyn

&t TOD O1A0THHATOG [a,b], T0T¢, yin kabe ¢ € R, 10)0el

J. f(x)dx = | f(x-c)dx

Oeompnpa 4.7. (to aval\oi®To Katda v aviopeinon Tov diaoctrijpatog oAoxAnpwong) Av
1 oovaptnon f etvar oAokAnpaon el Tov daoTIpATOG [a,b], T0Te, ya Kabe ce R, pe ¢ # 0,

1O OEL:

| f(x)dx = ! ' i ) i |dx
5 E (:C L

a

Ozwpnpa 4.8. Av o1 ovvaptijoag f xar g sivar ka1 o1 600 oAokAnp@orjieg i ToL [a, b], Kai
eivm g(x) < f(x) ya kabe x €[a,b], tote

b b

|~g (Xx)dx < Jf (x)dx

a a
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Ozwpnpa 1.1. Av iy ovviption f eivar odoxAnpaoipn oto Sidotnpa [a, b], 1ote y ovvipton

F(x)—;[f(t)dt, xe[a,b]

o

givair ooveyrg oTo [a,b] .
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Ozopnpa 1.2. Eote 611 n ovvdptyory f eivar odokAnpwoipry oto dudotnpa [a,b] Kal £0T® 1

oovdptyony F oo opileTal amd Tov TOTO

= jf(t_)dt, X € [a,b]

a

Avy f eivar ODVEYNG O€ £va O1jiglo ¢ TOD [a, b], T0TE 1] F elvan mapaywyiloijir) 010 € Kai

F'(c)=f(c)
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@zwpnpa 2.1. Eote o1t i oovdptnony f sivar odokAnpworyn oto Sudotypa [a, b] Kai1 £0T® OT1
f =g ya kdmoia ovoviptyony g. Téte

[ f(x)dx=g(b)-g(a)
M ovvapwon amnd 1o _[ f(x)dx, dn\adn ma napayovoa mg f, mv ovopalovpe

b
aoploto oAoxAnpopa mg f, eve 1O I f(x)dx Meyetay, oe avudactolrj, opiopévo
a

oAoxAnpwpa.
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b
jexdx=ex

a

b
=eb_ea

a
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2%
I sin x dx =

Yy =sinx y =cosx

y=cosx y =-sinx
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27

I sin x dx = —cosx|(2)'T = —(cos 27 -cos0) =0
0

27

j cos x dx = sinx|(2)'7 =sin27-sin0 =0

0
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adx =ax +c

n+l

X dx — +c, onoo n # —1

. n+1

1
dx=Inx+c
- \

e*dx=e* +c

-

sinx dx=-cosX+¢C

-

cosxX dx=sinx+c¢

. 1
~ -dx =tanx +cC
YCcos™ X
. dx =-cotx+c
81N X
. 1 X
= dx =—arctan—+C
SV g [t By s d a
r 1 X
dx =arcsin—+C
’ SN0 a
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1
i jx"*"’dx
0

3/4
. J'x“*"'dx
-1/2
r/4
iii. Icos((/1+3)x)dx
0

7/4
iv. I sin((,u - 3)x)dx
7/6

e

V. I(1+lnx)dx

1



